BIJLAGE

In deze bijlage zal aan de hand van enkele rekebeetilen, worden
aangegeven in welke situaties het nieuwe Daglodumbést hetzelfde of een
ander dagloon leidt dan de Star-optie. Bij elk relaorbeeld zal tevens
worden aangegeven hoe hoog het dagloon is op gramtiet Dagloonbesluit
2015. Op deze manier wordt duidelijk voor welkeegren werknemers het
nieuwe Dagloonbesluit tot een hoger dagloon legdit ket Dagloonbesluit
2015 en wat de verschillen zijn tussen het nieuagl@nbesluit en de Star-
optie. Een samenvattend overzicht van deze analftel aan in een tabel
aan het eind van de bijlage.

Eén dienstbetrekking in de referteperiode
Indien een werknemer in één dienstbetrekking rggefterkt, leidt het nieuwe
Dagloonbesiluit tot hetzelfde dagloon als de Stareopit zal met de
volgende rekenvoorbeelden worden toegelicht:
« De werknemer heeft (veel) langer dan één jaar gewerkt.
« De werknemer heeft precies één jaar gewerkt.
« De werknemer heeft korter dan één jaar gewerkt. Hierbij doen zich diverse
mogelijkheden voor:
o De werknemer heeft geen WW-uitkering ontvangen voordat hij ging
werken (starter of herintreder).
o De werknemer heeft een WW-uitkering ontvangen voordat hij ging
werken (seizoenswerknemer of uitzendkracht).
o De werknemer heeft tijdens de dienstbetrekking enkele maanden niet
gewerkt (oproepkracht of uitzendkracht).
« De werknemer heeft wisselende inkomsten.
« De werknemer heeft het aantal arbeidsuren uitgebreid.

Voorbeeld 1. Langdurig dienstverband

Werknemer A werkt sinds 1 januari 2005 bij een werler. Hij wordt 31
oktober 2015 ontslagen. Vanaf 1 november 2015 hgattcht op een WW-
uitkering. De referteperiode voor het dagloon lodgdrom van 1 oktober
2014 tot en met 30 september 2015. In dat jaat hgefh totaal €24.000
verdiend. Zijn maandloon wordt zowel op grond vah Dagloonbesluit
2015, het nieuwe Dagloonbesluit als de Star-oprelkend door het totale
loon te delen door 12. In alle opties is het maamwlidus gelijk en bedraagt
€2.000. In deze situatie van een langdurig dienisarel (in ieder geval
langer dan 13 maanden), heeft het Dagloonbesla® g@éen
dagloonverlagend effect gehad, zodat er geen reparadig is.

Voorbeeld 2. Jaarcontract

Werknemer B werkt op basis van een jaarcontracbpldt november 2014
aanvangt en op 31 oktober 2015 eindigt. Evenateirvorige voorbeeld

heeft de betrokkene vanaf 1 november 2015 reckeop/NW-uitkering en
loopt de referteperiode voor het dagloon van 1 loét@014 tot en met 30
september 2015. In de eerste kalendermaand vafatteperiode heeft
werknemer B dus niet gewerkt. In de overige elekdermaanden heeft hij in
totaal €22.000 verdiend. Op grond van het Dagloshniite2015 wordt het



maandloon berekend door dat totale loon te delen 1, het maandloon
bedraagt dus €1.833. Op grond van zowel het niddaggoonbesluit als de
Star-optie wordt het totale loon gedeeld door 14t irdaandloon is in die
opties dus gelijk en bedraagt €2.000.

In de volgende drie praktijkvoorbeelden van de AiNéft de werknemer op
basis van een jaarcontract gewerkt: Stefan Jabtabitjn Muntjewerf en
Johan de Lange. Uit het rekenvoorbeeld blijkt dkst het nieuwe
Dagloonbesluit in werking is getreden, het daglean een werknemer die
precies een jaar heeft gewerkt, hoger zal zijnidate huidige situatie. Het
dagloonverlagende effect van het Dagloonbeslui62@drdt zodoende
ongedaan gemaakt. De Star-optie zou tot hetzetisldtnat leiden.

Voorbeeld 3. Sarter of herintreder

Werknemer C vindt na afronding van zijn opleidirmdoaan van zeven
maanden. Deze baan begint op 1 april 2015 en ¢iodi§1 oktober 2015.
Evenals in de vorige twee voorbeelden heeft deklkdéne vanaf 1 november
2015 recht op een WW-uitkering en loopt de refestemle voor het dagloon
van 1 oktober 2014 tot en met 30 september 201de kerste zes
kalendermaanden van de referteperiode heeft Cidugewerkt. In de
overige zes kalendermaanden heeft hij in totaal@GI®verdiend. Op grond
van het Dagloonbesluit 2015 wordt het maandlooek®rd door dat totale
loon te delen door 12; het maandloon bedraagt @il3@. Op grond van
zowel het nieuwe Dagloonbesluit als de Star-opbedivhet totale loon
gedeeld door 6. Het maandloon is in die optiesgaligk en bedraagt €2.000.

Op grond van gegevens van het UWV is de verwacldaigaarlijks
ongeveer 25.000 starters/herintreders een beraapajpde WW. Het
dagloonverlagende effect van het Dagloonbesluib2@br deze groepen
werknemers is een van de belangrijkste redenenreparatie. Uit het
rekenvoorbeeld blijkt dat voor starters en herithtrs het nieuwe
Dagloonbesiluit tot een hoger dagloon leidt danarndidige situatie. Het
dagloonverlagende effect van het Dagloonbeslui62@drdt zodoende
ongedaan gemaakt. De Star-optie zou tot hetzetisldtaat leiden.

Voorbeeld 4. Seizoenswerknemer of uitzendkracht

Werknemer D is een seizoenswerknemer en werkt jaderan 1 februari tot
en met 31 oktober (negen maanden). Van novembentotet januari
ontvangt hij een WW-uitkering. In 2015 is dit natders geweest. Ook in dit
voorbeeld heeft de betrokkene vanaf 1 november 284 op een WW-
uitkering. De referteperiode begint nu echter opetl oktober 2014, omdat
die niet eerder kan aanvangen dan de eerste wehdmsdag van het eerdere
recht. De referteperiode loopt dus van 1 novembé&# 2ot en met 30
september 2015 (elf maanden). In de eerste dremlarmaanden van de
referteperiode heeft D niet gewerkt. In de ovedgbkt kalendermaanden heeft

! Zie mijn brief van 27 november 2015, Kamerstukken II 2015/16, 34 351, nr. 1.



hij in totaal €16.000 verdiend. Op grond van heglbanbesluit 2015 wordt
het maandloon berekend door dat totale loon tenciiber 11; het maandloon
bedraagt dus €1.455. Op grond van zowel het niddagtoonbesluit als de
Star-optie wordt het totale loon gedeeld door & Haandloon is in die
opties dus gelijk en bedraagt €2.000.

In de volgende vier praktijkvoorbeelden van de FHil'¢prake van
herhaaldelijke werkloosheid: Johannes Porte, JdleMVHamminga,

Philippe van Koert en Albert van Doornspijk. Dabsk de situatie in het
FNV-rekenvoorbeeld van Karel. De eerdere WW-uitkgheeft overigens
geen invloed op de hoogte van het maandloon vatwieede recht. Dat komt
doordat een WW-uitkering niet als loon wordt aangekt) waardoor een
kalendermaand met (enkel) een WW-uitkering buiteschouwing wordt
gelaten bij de berekening van het maandloon. Ogé&val werknemer D geen
WW-uitkering had ontvangen voorafgaand aan zijnka@me periode, zou
zijn maandloon dus €2.000 hebben bedragen op gramdhet nieuwe
Dagloonbesluit en de Star-optie. Uit het rekenveelth blijkt dat bij
herhaaldelijke werkloosheid het nieuwe Dagloonkesdtieen hoger dagloon
leidt dan in de huidige situatie. Het dagloonveslade effect van het
Dagloonbesluit 2015 wordt zodoende ongedaan gemiaak$tar-optie zou
tot hetzelfde resultaat leiden.

Voorbeeld 5. Oproepkracht of uitzendkracht

Werknemer E werkt sinds 1 oktober 2014 op oproaplidiseen werkgever.
In de maanden november 2014, januari 2015, maag 80 mei 2015 wordt
hij niet opgeroepen. In die maanden ontstaat geent op een WW-
uitkering, omdat niet aan de referte-eis wordt aalal In november 2015
wordt werknemer E opnieuw niet opgeroepen. Nu aatstel recht op een
WW-uitkering. De referteperiode voor het daglooodt evenals in de eerste
drie voorbeelden, van 1 oktober 2014 tot en meteflember 2015. In vier
kalendermaanden heeft hij geen loon ontvangen de owverige acht
kalendermaanden heeft hij in totaal €16.000 vedli@p grond van het
Dagloonbesluit 2015 wordt het maandloon berekermt dat totale loon te
delen door 12; het maandloon bedraagt dus €1.388r@hd van zowel het
nieuwe Dagloonbesluit als de Star-optie wordt bttlé loon gedeeld door 8.
Het maandloon is in die opties dus gelijk en beglr&2.000.

Op grond van gegevens van het UWV is de verwaclaaigaarlijks
ongeveer 30.000 flexwerkers in een of meer kalendanden binnen de
referteperiode geen loon hebben ontvarfgdat Dagloonbesluit 2015 heeft
in die situatie tot een verlaging van het dagloeleigl. Dit wordt ongedaan
gemaakt door het nieuwe Dagloonbesluit. Daarbgfslék wel de volgende
kanttekening. Het nieuwe Dagloonbesluit leidt, elsmle Star-optie, alleen
tot een hoger dagloon dan het Dagloonbesluit 2Gl8eawerknemer in één
of meer kalendermaanden in het geheel geen lodhdrgangen. Volgens

2 Zie mijn brief van 27 november 2015, Kamerstukken Il 2015/16, 34 351, nr. 1.



de FNV gaat hiervan een perverse prikkel uit. Adsal waar zou zijn (daar
zal bij het volgende rekenvoorbeeld nog op wor@eagkomen), dan geldt
hetzelfde voor de Star-optie.

Voorbeeld 6. Wissel ende inkomsten

Werknemer F werkt, evenals werknemer E, sinds &bekt2014 op
oproepbasis bij een werkgever. Hij wordt iederekdermaand weliswaar
opgeroepen, maar steeds voor een wisselend admeadsuren. Zijn
inkomsten zijn in onderstaande tabel weergegevenovember 2015 wordt
werknemer F niet opgeroepen. Evenals in de voragebeelden heeft de
betrokkene vanaf 1 november 2015 recht op een Wikeéng en loopt de
referteperiode voor het dagloon van 1 oktober 2014n met 30 september
2015. In die periode heeft hij in totaal €18.000dvend. Zijn maandloon
wordt zowel op grond van het Dagloonbesluit 203, rheuwe
Dagloonbesluit als de Star-optie berekend dootdtate loon te delen door
12. In alle opties bedraagt het maandloon dus ©1.50

Het FNV-rekenvoorbeeld Karel kan deels tot dezegmte worden
gerekend. Karel kent maanden waarin hij niet wédkize maanden worden
gerepareerd conform voorbeeld 5. Daarnaast kergl l@aee maanden met
wisselende inkomsten. Werknemers met wisselendsristen zullen het
vanzelfsprekend vinden dat hun maandloon wordtdddp#oor hetgeen zij
gemiddeld per kalendermaand hebben verdiend voaijdaerkloos werden.
Deze groep flexwerknemers is het gewend dat zgraekalendermaand meer
en de andere kalendermaand minder inkomsten heDlaamnbij past dat het
maandloon voor de uitkering wordt bepaald doorgeetiddelde loon. Ook in
de Star-optie wordt het maandloon bij wisselen#tenmsten bepaald door het
gemiddelde loon in de gewerkte kalendermaandemedtede waarover in
die optie het gemiddelde loon wordt berekend, ldmez (veel) korter zijn,
indien de werknemer van dienstbetrekking wissettaneferteperiode (zie
hierna).

Kalendermaand Loon

Oktober 2014 €1.200

November 2014 €1.900

December 2014 €500

Januari 2015 €1.700
Februari 2015 €1.100
Maart 2015 €1.900
April 2015 €1.500
Mei 2015 €1.700
Juni 2015 €1.300
Juli 2015 €1.800

Augustus 2015 €1.400

September 2015| €2.000

Oktober 2015 €1.500

November 2015 WWwW




Perverse prikkel?

De FNV stelt dat van het buiten aanmerking latemkalendermaanden
zonder loon, een perverse prikkel uitgaat. Een m@rer zou in een
kalendermaand beter niet kunnen werken dan slecktde dagen. Met
behulp van voorbeeld 6 kan worden aangetoond dahaandloon weliswaar
hoger kan zijn door in een kalendermaand niet t&eve maar dat dit nog
niet betekent dat dit loont en/of dat een werknedaarvoor zal kiezen. Zo
zou werknemer F kunnen weigeren om in december géhdor te geven
aan de oproep, omdat die relatief laag wordt belatwor de korte duur. Het
gevolg is dat het totale loon in de referteperiddalt naar €17.500. Dit totale
loon wordt op grond van het nieuwe Dagloonbeskntde Star-optie)
gedeeld door 11, zodat het maandloon €1.590 bedi@agis dus €90 hoger
dan ingeval werknemer F wel zou werken in deceraibé&4d. Dit brengt een
hogere uitkering van €63 per kalendermaand meer&ag is echter of dit
voor werknemer F reden is om niet te gaan werkeleaember 2014. Ten
eerste weet de werknemer op 1 december 2014 nodatibij in november
2015 (11 maanden later!) werkloos zal worden. Tesetle weet de
werknemer op dat moment evenmin wat hij in de geriean januari 2015 tot
en met oktober 2015 zal gaan verdienen. Ten desldioet de werknemer op
1 december 2014 nog niet aan de referte-eis. Egelijiolager maandloon

in de verre toekomst zal naar mijn mening dan aangeden zijn om niet te
gaan werken in december 2014. Zelfs als werknenvetkomen
geinformeerd zou zijn over zijn toekomstige inkoenstdan nog kan het
lonend zijn om de aangeboden arbeid in decembef @0danvaarden. De
latere WW-uitkering is weliswaar €63 per kalendesnmdhhoger door niet te
gaan werken, maar daarvoor heeft hij ervan modiganaom €500 te
verdienen in december 2014. Naar mijn mening tkaerook geen sprake van
een perverse prikkel door kalendermaanden zonderbg de vaststelling
van het dagloon buiten aanmerking te laten.

Voorbeeld 7. Uitbreiding arbeidsuren

Werknemer G werkt sinds 1 januari 2014 bij een \gevier op een
arbeidsovereenkomst van 20 uur per week. Hij vatdlaarmee €1.000 per
kalendermaand. Vanaf 1 april 2015 gaat hij bij dfdeewerkgever 40 uur per
week werken. Zijn loon stijgt daardoor naar €2.p@0kalendermaand. Op
31 oktober 2015 (zeven maanden later) wordt hglagen. Evenals in de
vorige voorbeelden heeft de betrokkene vanaf 1 mivee 2015 recht op een
WW-uitkering en loopt de referteperiode voor hegldan van 1 oktober
2014 tot en met 30 september 2015. In dat jaat hgefh totaal €18.000
verdiend. Zijn maandloon wordt zowel op grond vah Dagloonbesluit
2015, het nieuwe Dagloonbesluit als de Star-oprelend door het totale
loon te delen door 12. In alle opties bedraagntedndloon dus €1.500.

Hiervan zijn geen praktijkvoorbeelden gegeven.Koint waarschijnlijk
doordat werknemers die in de loop van de refertegemmeer zijn gaan
verdienen, het vanzelfsprekend vinden dat hun miaandvordt bepaald



door het loon dat zij gemiddeld per kalendermaagtzbbn verdiend. Ook
hier geldt dat de Star-optie tot hetzelfde restlidt als het nieuwe
dagloonbesluit.

Samenvattend: in de hiervoor genoemde situatiest-uitzondering van
voorbeelden 1, 6 en 7 waarvoor reparatie niet nisdigleiden de door mij
voorgestelde wijziging van het huidige Dagloonbegsn de Star-optie tot
hetzelfde, hogere dagloon dan in de huidige sguétet dagloonverlagende
effect van het Dagloonbesluit 2015 wordt in dieaites ongedaan gemaakt.
Beide opties bereiken dus het beoogde doel.

Meerdere, opeenvolgende dienstbetrekkingen in defexteperiode

Bij meerdere, opeenvolgende dienstbetrekkingereireterteperiode leidt het
nieuwe Dagloonbesluit meestal tot een ander maandlan de Star-optie.
Dat komt doordat het maandloon op grond van heiwgeDagloonbesluit
wordt bepaald door het gemiddelde loon per kalendand (in de gewerkte
maanden) in de referteperiode, terwijl het maaniioo grond van de Star-
optie wordt bepaald door het gemiddelde loon ptarkermaand (in de
gewerkte maanden) in de dienstbetrekking waarutetknemer werkloos is
geworden. Welke optie tot een hoger dagloon lesdifhankelijk van de
vraag of de werknemer in de laatstgenoemde diemskiéng (gemiddeld per
kalendermaand) meer of minder heeft verdiend daie idaaraan
voorafgaande dienstbetrekking(en). Ook dit zal emele rekenvoorbeelden
worden toegelicht.

Voorbeeld 8. Hoger loon in de laatste dienstbetrekking

Werknemer H werkt sinds 1 januari 2014 bij werkgexep een
arbeidsovereenkomst van 20 uur per week. Hij vatdlaarmee €1.000 per
kalendermaand. Begin 2015 vindt hij een baan bikgever Y. Deze biedt
weliswaar hetzelfde uurloon, maar werknemer H kpmazbeidsuren
uitbreiden tot 40 uur. Hij vangt op 1 april 201anieuwe werkzaamheden
aan en verdient dus €2.000 per kalendermaand. @gt8lber 2015 (zeven
maanden later) wordt hij ontslagen. Evenals inalgye voorbeelden heeft de
betrokkene vanaf 1 november 2015 recht op een Wikeéung en loopt de
referteperiode voor het dagloon van 1 oktober 2014n met 30 september
2015. In dat jaar heeft hij in totaal €18.000 verdi.

Werknemer H heeft in de referteperiode dus hetealtdiend als
werknemer G in voorbeeld 7. Het maandloon op grardhet
Dagloonbesluit 2015 en het nieuwe Dagloonbesludtdegt daarom ook in
dit geval €1.500. De wisseling van dienstbetrekkiegft daar geen invioed
op. Bij de Star-optie heeft die wisseling grote @gen. Het maandloon
wordt nu namelijk bepaald door het loon dat werkeehkh gemiddeld per
kalendermaand (in de referteperiode) bij werkgétbeeft verdiend. Het
maandloon op grond van de Star-optie bedraagt na&20000.



Van deze situatie heeft de FNV twee aan de pra&tijleende
rekenvoorbeelden (Nico en Martin) gegeven. In dierleeelden verdiende de
werknemer in het tweede halve jaar van de referiege als gevolg van
urenuitbreiding vijf keer (Martin) of tien keer (&) meer dan in het eerste
halve jaar. Dat is wel een zeer grote inkomenstoenanaar ook een kleinere
inkomenstoename over zo’'n lange periode vind ik tyigerend voor
flexwerkers. Een situatie van wisselende inkomsted ik meer kenmerkend
voor flexwerkers (zie voorbeelden 6 en 11). Watndaa ook zij, dit
voorbeeld (evenals de hierna volgende voorbeeldemt aan waarom het
onjuist zou zijn als bij opeenvolgende dienstbediedien in de referteperiode
het maandloon enkel en alleen wordt bepaald ddogdraiddelde loon per
kalendermaand in de laatste dienstbetrekking. Zioniet in te zien waarom
het maandloon van werknemer H (veel) hoger zou emogjn dan van
werknemer G. Zij hadden immers exact hetzelfdeidsbe&n
inkomenspatroon in de referteperiode. Het enigsclgrtussen beiden is dat
werknemer H van dienstbetrekking is gewisseld inefierteperiode en
werknemer G niet. Mijns inziens dient deze omsigineid geen invloed te
hebben op de hoogte van het maandloon. Ik zal dahoyg drie
rekenvoorbeelden nader toelichten. In voorbeelakirnde werknemer
relatief kort in de laatste dienstbetrekking, iormeeld 10 verdient de
werknemer in de laatste dienstbetrekking minderddaarvoor en in
voorbeeld 11 heeft de werknemer vele dienstbetngjdn in de
referteperiode.

Voorbeeld 9. Hoger loon in de laatste kalendermaand van de referteperiode
Werknemer | werkt, evenals werknemer H, sinds Lgar2014 bij
werkgever X op een arbeidsovereenkomst van 20 ennvpek. Hij verdient
daarmee €1.000 per kalendermaand. Ook werknenaat Mgrvolgens bij
werkgever Y werken, omdat hij daar een contract4@nur krijgt
aangeboden (tegen hetzelfde uurloon). Hij begintezgas op 1 september
2015 bij werkgever Y. Na de proeftijd van twee nae&m wordt hij op 31
oktober 2015 ontslagen. Evenals in de vorige vaadaan heeft de
betrokkene vanaf 1 november 2015 recht op een WKeéng en loopt de
referteperiode voor het dagloon van 1 oktober 2014n met 30 september
2015. In dat jaar heeft hij in totaal €13.000 verudi.

Het maandloon op grond van het Dagloonbesluit 261Bet nieuwe
Dagloonbesluit wordt berekend door het loon van@@te delen door 12;
het maandloon bedraagt dus €1.083. Het maandlognomal van de Star-
optie wordt enkel bepaald door het loon dat de nemer in september 2015
heeft verdiend; het maandloon bedraagt dus €2H@0korte dienstverband
heeft dus een sterk maandloonverhogend effect.f@bkmgekeerde is
echter mogelijk (zie volgende voorbeeld). Beidedviknonwenselijk.

Tot slot wil ik wijzen op de volgende merkwaardiggnsequentie van de
Star-optie. Als werknemer | na één maand in defpijeb@vas ontslagen, dan
zou hij reeds vanaf 1 oktober 2015 recht hebbeadjep een WW-uitkering.



Daardoor zou de referteperiode hebben gelopen saptember 2014 tot en
met 31 oktober 2015. De wisseling van dienstbetrekkou dan geen
invloed hebben gehad op de hoogte van het maandbadrzou dan maar
€1.000 hebben bedragen.

Voorbeeld 10. Lager loon in laatste dienstbetrekking

Werknemer J vindt na afronding van zijn opleidireg é&aan van drie
maanden bij werkgever P. Deze baan begint op 2615 en eindigt op 31
juli 2015. Werknemer J werkt 40 uur per week erdiet daarmee €2.000
per kalendermaand. Na afloop van deze baan vipdahsluitend een
parttime baan voor drie maanden bij werkgever Qeldsman begint op 1
augustus 2015 en eindigt op 31 oktober 2015. Wenknd werkt nog maar
20 uur per week en verdient daarmee €1.000 pen#taienaand. Evenals in
de vorige voorbeelden heeft de betrokkene vanaivémber 2015 recht op
een WW-uitkering en loopt de referteperiode vodrdagloon van 1 oktober
2014 tot en met 30 september 2015. In dat jaat hgefh totaal €8.000
verdiend.

Het maandloon op grond van het Dagloonbesluit 20d%lt berekend door
het loon van €8.000 te delen door 12; het maandbieainaagt dus €667. Op
grond van het nieuwe Dagloonbesluit wordt het mbmrdberekend door het
totale loon van €8.000 te delen door 5; het maamdhedraagt dus €1.600.
Het maandloon op grond van de Star-optie wordt &lejpdoor het loon dat
werknemer J gemiddeld per kalendermaand (in detepieriode) bij
werkgever Q heeft verdiend; dat is €1.000. In ditaj heeft het laatste
dienstverband dus een sterk maandloonverlagenct efffat vind ik, als
gezegd, onwenselijk.

Voorbeeld 11. Vele dienstbetrekkingen

Werknemer K heeft zich bij verschillende uitzenddaus ingeschreven. Zij
weten vrijwel altijd wel werk voor hem te vindenj, lzet iedere keer voor een
betrekkelijk korte tijd. Dat varieert van enkelekea tot enkele maanden. Hij
heeft daardoor wisselende inkomsten. Zijn inkomesr de periode van
oktober 2014 tot en met oktober 2015 is in de thheloorbeeld 6
weergegeven. In november 2015 weet geen enkehditzeeau werk voor
hem te vinden. Evenals in de vorige voorbeeldefft erknemer K daarom
vanaf 1 november 2015 recht op een WW-uitkeringpept de referteperiode
voor het dagloon van 1 oktober 2014 tot en metef@esnber 2015. In die
periode heeft hij in totaal €18.000 verdiend. Zijaandloon op grond van het
Dagloonbesluit 2015 en het nieuwe Dagloonbesligelgk aan het
maandloon van werknemer F in voorbeeld 6, te w&1e800.

Het maandloon op grond van de Star-optie is afigkken de vraag door
welk uitzendbureau werknemer K op 30 september 2@iHuitgezonden,
hoe lang die uitzending op dat moment duurde endeeverknemer K
sindsdien heeft verdiend. Stel bijvoorbeeld datbipr uitzendbureau R
vanaf 1 september 2015 is uitgezonden. Zijn maamdieordt dan volledig



bepaald door het loon in september 2015; het maandiedraagt dan
€2.000. Als die laatste uitzending echter op 1 atigu2015 is aangevangen,
dan bedraagt het maandloon slechts €1.700. Dahterealtijd nog meer dan
hij gemiddeld per kalendermaand in de referteperioekeft verdiend. Dat
laatste is uiteraard niet per definitie het gekit maandloon kan ook lager
zijn dan hetgeen een werknemer gemiddeld per katemghnd in de
referteperiode heeft verdiend.

Dit rekenvoorbeeld, dat zeker niet theoretischosnt aan hoe willekeurig
het maandloon kan zijn, indien dat enkel wordt laégbdoor het loon dat een
werknemer gemiddeld per kalendermaand heeft valldrede laatste
dienstbetrekking binnen de referteperiode. Hetwsteeste is dat deze
dienstbetrekking slechts één week heeft geduutdgrigere uiterste dat deze
12 maanden heeft geduurd. Hoe korter de laatstesithetrekking heeft
geduurd, des te groter is de kans dat het maandeerhoger of lager is dan
het loon dat een werknemer gemiddeld per kalendmmthbeeft verdiend.
Daarom heeft het de voorkeur dat het maandloontvii@plaald door hetgeen
een werknemer gemiddeld per kalendermaand heeftevet in de
referteperiode.

Samenvattend overzicht

In onderstaande tabel wordt een samenvattend ohran het voorgaande
gegeven. Per situatie is aangegeven hoe hoog laetdhoan is op grond van
respectievelijk het Dagloonbesluit 2015, het nielvegloonbesluit en de
Star-optie.

Voorbeeld | Totale DLB2015 | nDLB Sar
(werknemer) | inkomen

1 (A) €24.000 | €2.000 €2.000 €2.000
2 (B) €22.000 | €1.833 €2.000 €2.000
3(C) €12.000 | €1.000 €2.000 €2.000
4 (D) €16.000 | €1.455 €2.000 €2.000
5 (E) €16.000 | €1.333 €2.000 €2.000
6 (F) €18.000 | €1.500 €1.500 €1.500
7 (G) €18.000 | €1.500 €1.500 €1.500
8 (H) €18.000 | €1.500 €1.500 €2.000
9 () €13.000 | €1.083 €1.083 €2.000
10 (J) € 8.000| € 667 €1.600 €1.000
11 (K) €18.000 | €1.500 €1.500 €2.000

In de eerste zeven situaties heeft de werknemetaon in dezelfde
dienstbetrekking verdiend. Het nieuwe Dagloonbéstidt in dat geval tot
hetzelfde maandloon als de Star-optie. Beide of#iden echter tot een
ander maandloon indien de werknemer van dienstetigge wisselt in de
referteperiode. De Star-optie leidt tot een hogaamndloon als de werknemer
in de laatste dienstbetrekking gemiddeld per kademdand meer heeft
verdiend dan hij gemiddeld per kalendermaand hesttiend in de daaraan
voorafgaande dienstbetrekking(en) (situaties 8) 2. Het omgekeerde kan



echter ook het geval zijn (situatie 10). Het nieldagloonbesluit heeft
daarbij de voorkeur, omdat niet valt in te zien maahet wisselen van
dienstbetrekking tot een (grote) verhoging of vgirlg van het maandloon
dient te leiden. Zo hebben werknemers G en H eneteelfde arbeids- en
inkomenspatroon in de referteperiode, maar is iStde-optie het maandloon
van werknemer H veel hoger dan van werknemer Gelesrkalleen omdat hij
van dienstbetrekking is gewisseld in de refertequki Het
maandloonverhogende of -verlagende effect is sterka@rmate een
werknemer korter heeft gewerkt in de laatste ditstkking binnen de
referteperiode. Uit voorbeeld 11 blijkt tot welkdlekeurige resultaat dat kan
leiden. Bij een grote groep flexwerkers zal vaatakp zijn van een (zeer)
kortdurende laatste dienstbetrekking, omdat ziy\emn bepaalde klus
worden opgeroepen door een werkgever of uitgezoddeneen
uitzendbureau dan wel uit eigen beweging telkengigielijk baantje

vinden. Het loon dat de werknemer daarmee verd&migeen goede
afspiegeling zijn van hetgeen hij gewoonlijk verdieHet gemiddelde loon
per kalendermaand in de referteperiode is datMaidaar mijn keuze voor
het nieuwe Dagloonbesluit.



